

华侨华人与抗日战争

纪念抗日战争胜利60周年 (1945-2005)

首页 | 纪念活动 | 各方评说 | 抗日群英 | 回国参战 | 海外声援 | 保家抗战 | 救亡团体 | 历史照片

首页 >> 专题新闻

“华侨与抗日战争”历史图片展在悉尼开幕(图)



邱绍芳总领事（左）和吴昌茂会长在观看展出

华声报讯（特约通讯员牧子报道）：为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年，由中国驻悉尼总领事馆和澳大利亚华人团体协会主办，澳洲侨青社承办的《华侨与抗日战争》图片展开幕式于8月14日在悉尼著名抗日老侨团——澳洲侨青社隆重举行。

邱绍芳总领事、澳大利亚华人团体协会主席吴昌茂、澳洲中国和平统一促进会会长邱维廉、澳洲侨青社主席王达谦和抗战老侨领袖郑嘉乐先生等当地侨界和中国驻悉尼总领事馆的官员共150多人参加了开幕式。仪式开始时，参加者为在中国抗日战争中牺牲的烈士和同胞默哀一分钟。

中国驻悉尼澳大利亚总领事邱绍芳在讲话中指出，今天展出的每一幅图片，都令人触目惊心，向我们展示了60年前日本帝国主义强加给中国人民的那场灾难，揭露了日本军国主义法西斯分子对中华民族惨绝人寰的蹂躏、杀戮和对中国大好河山的践踏。图片也展示了海内外炎黄子孙为了保卫可爱的家园和人类和平进步所作出的巨大民族牺牲和重大贡献。

邱总领事列举了世界各地华侨和他们所组成救国团体为支援中国抗日所作出的贡献，并特别提到了澳大利亚的侨界先贤们在极其艰苦的条件下，为积极支援中国抗日，为扶助落难的海员劳工，创立了澳洲侨青社。1944年，著名侨青社侨领袖郑嘉乐先生响应宋庆龄先生的呼吁，在澳洲成立援助抗日游击战士委员会，任秘书，并通过公演粤剧、琼剧、音乐会等方式为抗日战争筹款，将款项通过宋庆龄转交给白求恩大夫主持的国际和平医院。

邱总领事指出，图片展的意义不仅仅是纪念抗日战争的胜利，而且是要“前事不忘，后事之师，以史为鉴，面向未来”。

澳大利亚华人团体协会主席吴昌茂在讲话中指出，我们今天要发扬中国人民在抗日战争中团结奋斗，同仇敌忾，不怕牺牲的大无畏精神，为振兴中华，为实现中国的和平统一和中华民族的振兴而共同努力。

澳洲侨青社主席王达谦也在开幕式上讲话，他特别感谢为图片展作出贡献的侨青社义务工作者们。

此次展出的图片由中国国务院侨务办公室提供，开幕前一天正在悉尼访问的中国海外交流协会副会长林文肯、文教部部长刘辉等提前观看了展出。

《华侨与抗日战争》图片展将在澳洲侨青社展出三天。

相关文章

- [菲律宾华社举办纪念抗战胜利60周年图片展](#)
- [洛杉矶举办“华侨与抗日战争”图片展](#)
- [美国侨报将办图片展再现海外华人抗战历史](#)
- [华侨抗日英姿将现马来亚抗日历史图片巡回展](#)